
 

 إجباري  (03)( أو الثاني ، التمرين الثالث01على أحد التمرينين الأول )أجب 

 
  (نقاط 08) :ولالتمرين الأ

 :  2019ماي خلال شهر  ابراهيم الزبون علي  بالعمليات التجارية  التالية مع  المورد قام 

مواد  -  معدل عادي  TVA - ٪2، التخفيض المالي  ٪ 4تخفيض تجاري  –دج  0100000بضائع بمبلغ خارج الرسم  بيع 03/05 -

دج(  العملية تمت  800000 ء البضاعة) تكلفة شرا للصندوق دج  1000على أساس  صندوق  300تعبئة للإرجاع عبارة عن 

 بشيك بنكي .

 على حالتها . صندوق  150 عليللمورد  ابراهيم الزبون أعاد  15/05 -

 دج (  800بها عيب ) قدر سعر الإرجاع بـ  صندوق  100أعاد نفس التاجر  20/05 -

 ليستعملها . صندوق المتبقية  50ه احتفظ ب أعلم مورده أن عليالزبون  25/05 -

 علي  . الموردالقيام بتسجيل العمليات اللازمة في يومية  :المطلوب  

 

 

 

  (نقاط 08) التمرين الثاني:

 كمبيالات كالتالي: 3على زبونها  آلات صناعيةسحبت مؤسسة تجارية متخصصة في بيع   01/06/2018بتاريخ 

 . 01/09/2018دج تستحق بتاريخ  500000الكمبيالة الأولى بمبلغ  -

 . 02/11/2018دج تستحق بتاريخ  550000الكمبيالة الثانية بمبلغ   -

 . 01/12/2018دج تستحق بتاريخ  400000الكمبيالة الثالثة بمبلغ  -

   ديدها بشيكفقام بتسأرسلت المؤسسة إلى زبونها الكمبيالة الأولى لسداد قيمتها  30/08/2018بتاريخ. 

 .بشيك كذلك دج 1500مصاريف الدفع بمبلغ 

 01 /12/2018  و أعباء  سنويا٪ 5يث احتسب مصاريف الخصم بنسبة لخصم قيمتها ح الثانيةأرسلت المؤسسة إلى بنكها الكمبيالة

 دج 1200مصرفية 

   للبنكالكمبيالة الثانية  قام الزبون بدفع قيمة 02/11/2018بتاريخ . 

  ورد إشعار من البنك يفيد بعدم تحصيل الكمبيالة نتيجة لرفض المسحوب عليه حيث بلغت مصاريف عدم الدفع  02/12/2018بتاريخ

 دج . 1000

 .  الساحب الأول  القيام بتسجيل العمليات في يومية :المطلوب  

 

 

 

 
28/02/2021 

جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي -وزارة التعليم العالي والبحث العلمي  

 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير 

   بعر  ساعة و  :الزمنالسنة الثالثة: محاسبة ومالية             المالية و المحاسبيةقسم العلوم 

 (2020/2020) 1المحاسبة المعمقة مقياسلسداس ي الخامس في ا متحانلإ ا



 

 (نقاط 21) :الثالثالتمرين 
: من العناصر التالية "الكبرى  للأشغال العمومية الصحاري "لدى مؤسسة   "أحمد"تتشكل عناصر الأجرة للعامل     

دج  10000دج ،منحــــــــــــة التنقــــــــــــل  15000،منحــــــــــــة المهمــــــــــــة لليــــــــــــوم  دج 9000، منحــــــــــــة النقــــــــــــل : دج 80000الأجــــــــــــر القاعــــــــــــدي 

   دج ، 20000 : ، منحـــــــــــــــة الخبـــــــــــــــرة المهنيـــــــــــــــةلليـــــــــــــــومدج 1000 دج ، منحـــــــــــــــة الســـــــــــــــلة : 12000 : ، منحـــــــــــــــة المردوديـــــــــــــــة الفرديـــــــــــــــة

منحـــــــــــة المن قـــــــــــة ج ، د13000 : علـــــــــــى الأجـــــــــــور  اتـاعتراضـــــــــــدج ،  3500ة الأجـــــــــــر الوحيـــــــــــد : ـدج ، منحـــــــــــ 600 :منحـــــــــــة الأ فـــــــــــال

 . دج2000، منحة التمدرس  17000

  :المطلوب  

 ماكثة في البيتعلما أن زوجة العامل ، "أحمد"وضح كشف الراتب للعامل  -

 ، أحسبها . الاجتماعيضمن التأمين  الاشتراكهي مساهمة رب العمل في  ما -

 الكتابات اللازمة لكشف الراتب . "الكبرى  للأشغال العمومية الصحاري "سجل في يومية مؤسسة  -

شتراك في الضمان الإجتماعي تدفع في سجل في يومية مؤسسة النجاح الكتابات اللازمة لكشف الراتب ، علما أن الأجرة والضريبة و الإ  .1

 من الشهر الموالي . 25و  20و  05

والعناصر المعفية من هاته  كيف تحدد الأجور في الجزائر ، و من يحدد العناصر الخاضعة للإقت اعات الجبائية و شبه الجبائية .2

 ؟ الإقت اعات

 

 : مرداس ي  أستاذ المقياس                                                

 -بالتوفيق إن شاء الله-    

 

 


